

Call for International Conference "Edge of Land. Edge of Text (Egotexts)"

Международная научная конференция

“Край земли и край текста”

Дамы и господа! Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас на конференцию, которую организуют НИВЦ МГУ им. М.В.Ломоносова и Институт Русского языка им. В.В.Виноградова.

Конференция пройдет летом 2008 г. на **Кий-острове** в устье реки Онеги в Белом море – там, где патриарх Никон основал некогда Крестный монастырь, и будет иметь название:

Край земли и край текста

(фотографии и карта острова на сайте: <http://argonavt.narod.ru/Kiy.html>, более подробная информация также в книге: Кий-остров. История и современность. Архангельск, 2005).

Продолжительность конференции 3 дня – **с 8 по 10 августа 2008 г.** (это пятница, суббота и воскресенье).

Конференция планируется в живописном месте Архангельской области, где патриарх Никон в XVII веке создал уникальный Крестный монастырь. Она должна объединить интересы ученых, работающих в смежных областях знаний, – филологов (лингвистов, литературоведов и переводчиков), историков, искусствоведов, культурологов, философов, исследователей и преподавателей, связанных с изучением рукописных источников, дневников, а также текстов пограничных между художественными, бытовыми и документальными (иначе их называют «обыденной литературой», или «эго-текстами»). Приглашены докладчики из университетов России, Германии, Франции, Бельгии, Испании, Финляндии, Англии, США и Японии. Оплату пребывания и питания в пансионате Кий-островский, где будет проходить конференция, для всех участников организаторы предполагают произвести за счет гранта РФФИ.

Условия проживания в пансионате можно назвать спартанскими: «удобства» (туалет) на улице, но есть где жить (деревянные домики), столовая, пляж, магазин-палатка, душа нет, но есть баня, выдается постельное белье. Есть также клуб, в котором в определенные часы (с перерывом на работу столовой) есть свет, от дизеля. Есть наполовину восстановленные здания бывшего монастыря XVII века и прекрасная природа, напоминающая Куршскую косу и Карелию одновременно. Вода в море должна быть благоприятна для купания, комаров в эту пору на острове не бывает.

СЕКЦИИ И ТЕМАТИКА КОНФЕРЕНЦИИ:

- 1) Текст на границе художественного – как объект междисциплинарного исследования. Дневниковый и биографический текст: дневники, записные книжки, письма, маргиналии, мемуары, житие...
- 2) Границы русской колонизации XVII-XX веков. Русский север в языке и культуре. Кий-остров как знаковая ценность

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА: эго-текст автокоммуникация автобиография дневниковый текст мемуары воспроизведение фактов фиксация текущих событий говорящий пишущий повествователь адресат жанры дневникового документа

Рабочими языками конференции будут русский, английский, французский и немецкий. Просим присылать Ваши заявки:

- 1) Тезисы размером до 2 стр. (3600 знаков) на русском (возможно также на английском, французском или немецком) языках,
- 2) Резюме (до 500 знаков: если тезисы по-русски, резюме должно быть по-английски, по-французски или по-немецки, и наоборот),
- 3) личные данные: фамилия, имя (отчество), ученая степень и звание, место работы и должность, адрес, контактный телефон – по электронному адресу:

m-miheev@rambler.ru

– в срок до 1 апреля 2008. После анонимного рецензирования и отбора присланных текстов, они будут включены в Тезисы, о чем автор будет поставлен в известность. На конференции предполагается собрать около 100 участников, перед началом издать сборник Тезисов (препринт конференции), а по итогам – сборник Трудов.

С уважением,

Организатор конференции

д.ф.н. Михаил Юрьевич Михеев